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РОЗВИТОК ІНФРАСТРУКТУРИ КРЕДИТНИХ УСТАНОВ  
В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

Анотація. У статті наведені переваги і недоліки цифровізації онлайн-додатків як 
базової складової інфраструктури кредитних установ. Перераховані види та елементи 
цифрової інфраструктури кредитних установ. Визначено основні категорії фінансових 
продуктів, що потребують негайного впровадження цифрових технологій в інфрастру-
ктуру кредитних установ, а саме: необанкінг, штучний фінансовий інтелект, фінан-
сово-інноваційні екосистеми, відкрита всеукраїнська об’єднана мережа онлайн-банкінгу. 
Представлена схема механізму взаємодії учасників ринку фінансових послуг, який спро-
щує комунікацію всіх учасників фінансового ринку. Охарактеризовані складові інфра-
структурного розвитку кредитних установ, що включають у себе такі необхідні еле-
менти, як підготовку програмного забезпечення, налаштування електронних засобів 
проведення платежів (СЕП), хмарні системи онлайн-підтримки й доступу та інші.  

Ключові слова: інфраструктура; кредитна установа; банк; цифровізація; фінан-
сова послуга; фінансовий ринок; кредитний ринок; фінансово-кредитна система; інно-
ваційна діяльність. 

Рис.: 5. Табл.: 1. Бібл.: 28. 

Постановка проблеми. Розвиток інфраструктури кредитних ус-
танов в умовах цифровізації ринку фінансових послуг є запорукою 
сталого зростання основних економічних показників держави та її 
орієнтованість на інтеграцію у світові та європейські фінансові ринки. 
Основними проблемами, що постають на цьому шляху перед урядом 
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та фінансовою системою України, є прискорене подолання глобаль-
них трансформацій фінансового сектору у зв’язку з переходом до ци-
фрових фінансових розрахунків та хмарних сховищ даних. Інфра-
структурний розвиток вітчизняних кредитних установ частково 
відстає від світових тенденцій цифровізації, що безпосередньо впли-
вають на структуру фінансових систем на різних рівнях у найрозви-
неніших фінансових ринках країн-лідерів галузі й забезпечують стрі-
мке покращення сфери економічного та соціального життя 
населення. Зміни, що відбуваються сьогодні в інфраструктурній тра-
нсформації ринку фінансових послуг, є революційними і здатні опти-
мально підбирати бізнес-модель свого розвитку в кожній окремо взя-
тій країні, а також активно впроваджувати інноваційні рішення для 
розширення асортименту лінійки фінансових продуктів кредитними 
установами. Ці питання є актуальними, недостатньо розкритими й 
потребують глибшого теоретичного дослідження та аналізу, що підк-
реслює актуальність вибраної теми. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Значний внесок у 
теоретичні дослідження розвитку інфраструктури кредитних установ 
в умовах цифровізації ринку фінансових послуг здійснили такі вчені, 
як Г. М. Азаренко, М. В. Дубина, М. С. Науменкова, С. В. Онишко, 
Ю. А. Ріман, І. В. Садчикова, С. А. Шолудько та інші. Зокрема, у нау-
кових працях наведених науковців розглянуто проблемні питання 
щодо цифровізації впровадження інноваційних фінансових технологій 
кредитними установами та їх оптимізація під потреби фінансового ри-
нку України. Проте недостатньо розкритими залишаються питання те-
оретичного обґрунтування впровадження елементів цифровізації в ін-
фраструктуру ринку фінансових послуг і її вплив на кредитні установи, 
що впроваджують фінтех-складові у свої бізнес-процеси. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Ринок 

фінансових послуг та його учасники критично реагують на впрова-

дження цифрових інноваційних фінансових технологій. Налаштувати 

інфраструктурне забезпечення кредитних установ під будь-які іннова-

ційні рішення є складним і затратним процесом, якому передує певна 

технічна і теоретична підготовка, а також планування впровадження 

таких продуктів у генеральній стратегії як кредитної установи, так і ри-
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нку фінансових послуг загалом. Інфраструктурне забезпечення циф-

ровізаційного розвитку включає в себе: підготовку програмного забез-

печення, налаштування електронних засобів проведення платежів 

(СЕП), хмарні системи онлайн-підтримки і доступу та інші. Саме уп-

равління даними процесами і є основним завданням інфраструктур-

ного забезпечення кредитних установ в умовах цифровізації ринку фі-

нансових послуг. Ці питання є недостатньо вирішеними, потребують 

теоретичного аналізу й обґрунтування впровадження тих чи інших те-

хнологічних, технічних та управлінських рішень.  

Метою статті є дослідження теоретичних положень забезпе-

чення розвитку інфраструктури кредитних установ України в умовах 

цифровізації ринку фінансових послуг. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток інфраструктури кредит-

них установ в умовах цифровізації ринку фінансових послуг є безпе-

рервним процесом і забезпечує стабільність економічного зростання 

держави та відкриває широкі можливості до залучення нових учасни-

ків. Поняття інфраструктури можемо трактувати як сукупність необхід-

них залучених матеріальних і нематеріальних активів, які забезпечу-

ють належні умови життєдіяльності та цифровізаційний вектор 

розвитку ринку фінансових послуг. Цифровізація відіграє основну 

роль у відкритті нових можливостей роботи з цифровими потоками 

фінансових даних на ринку фінансових послуг, тому є центральним 

компонентом інфраструктурного розвитку. Вона відкриває перед кре-

дитними установами нові фінансові можливості, але також приносить 

нові ризики нефінансового характеру [12]. Такі ризики мають техноло-

гічну природу та створюють проблеми якісного забезпечення стабіль-

ності фінансової системи України (рис. 1). 

Таким чином, розглянувши рис. 1, можемо побачити, що основу 

цифровізаційного розвитку інфраструктури ринку фінансових послуг 

складають онлайн-програми, які є складовими мобільного банкінгу й 

надають широкий спектр послуг своїм користувачам. Головні умови – 

це віддалений доступ до своїх рахунків, консультація із голосовим по-

мічником із використанням штучного інтелекту та можливість повні-

стю контролювати свої дії віддалено, не приходячи у відділення кре-

дитної установи.  
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Переваги Недоліки

- доступ до фінансових операцій у режимі 24/7; 
- підвищення рівня захищеності фінансових 
операцій у зв'язку з відсутністю втручання 
великої кількості персоналу; 
- ширша номенклатура інноваційних продуктів в 
порівнянні з класичним фінансовим ринком; 
- економія коштів на супутніх витратах; 
- усунення обмежень обов'язкової присутності у 
відділенні споживача послуг; 
- зростання продуктивності праці й підвищення 
якості роботи;
- скорочення часу виведення нових продуктів 
на ринок;
- можливість встановлення швидкого та 
надійного зв'язку з усіма учасниками;
- покращення показників операційної діяльності 
та підвищення ефективності оперативного 
управління кредитною установою

- висока вартість цифрової трансформації;
- законодавство, що не встигає за процесами 
впровадження інноваційних цифрових 
продуктів;
- відсутність досвіду і технологічних знань у 
топменеджерів і співробітників кредитних 
установ;
- відсутність цифрових стратегій розвитку у 
загальній стратегічній програмі;
- підвищені вимоги до забезпечення безпеки і 
конфіденційності всіх типів фінансових 
операцій;
- залежність від цифрових технологій, що 
спроектовані зовнішніми вендорами;
- можливі великі часові рамки для 
досягнення відчутного успіху введення 
цифрового інноваційного продукту на ринок;
- скорочення робочих місць та заміна 
людської роботи штучним інтелектом.

Інфраструктурний розвиток кредитних установ в умовах цифровізації

 

Рис. 1. Переваги і недоліки цифровізації онлайн-додатків  

як базової складової інфраструктури кредитних установ 
Джерело: згруповано авторами на основі [1; 5]. 

Як бачимо, ні до переваг, ні до недоліків, ми не відносили наяв-

ність ритейл-точок обслуговування, які ще залишаються як 30 % ро-

бочим інструментом кредитних установ, але їхній відсоток постійно 

скорочується, оскільки заміщується аналогічними можливостями в 

цифровому онлайн-банкінгу [7]. Відповідно до переваг і недоліків фо-

рмування цифровізаційної основи інфраструктурного розвитку ринку 

фінансових послуг можемо представити та класифікувати перелік фі-

нтех продуктів і послуг, що є обов’язковим атрибутом успішної діяль-

ності кредитних установ (рис. 2). 
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Цифрові фінансові технології

Краудфандинг

Мобільний додаток
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Роботизоване 

консультування

 

Рис. 2. Перелік цифрових фінтех-продуктів і послуг,  

що використовуються кредитними установами  

на ринку фінансових послуг 
Джерело: згруповано авторами на основі [9; 16]. 

Як бачимо з рис. 2, фінансово-цифрові технології розвиваються 

швидкими темпами й багато з них уже представлені на ринку фінан-

сових послуг України. Інфраструктурне забезпечення таких процесів 

є одним із найбільш швидкозростаючих у світовому фінансовому про-

сторі. Про підвищення залученості користувачів до використання но-

вих цифрових фінансових технологій свідчить зростання рівня прони-

кнення цих послуг, на початку 2019 року середній рівень проникнення 

становив – 21 %, а у 2023 році – 78 % [27].  

У свою чергу, таке збільшення обумовлене коронавірусною пан-

демією та повномасштабними військовими діями на території дер-

жави. На основі досліджених даних, представимо види та елементи 

інфраструктури кредитних установ, що формуються в умовах впрова-

дження цифровізації ринку фінансових послуг (рис. 3). 
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Види та елементи цифрової інфраструктури кредитних установ

Елементи Види

Виробничо-цифрова інфраструктура

- цифрове матеріально-технічне 

забезпечення; 

- програмно-технологічне 

забезпечення; 

- кадрове забезпечення. 

Посередницько-фінтехнічна 

інфраструктура

Комунікаційна інфраструктура

- інформаційно-цифрове 

забезпечення; 

- маркетингове забезпечення 

діяльності програм штучного інтелекту

Науково-інноваційна та методична 

інфраструктура

Безпеково-цифрова інфраструктура

- фірми, які забезпечують необхідною офісною технікою та 

цифровим обладнанням; 

- фірми, які забезпечують технологічним обладнанням та 

спеціальним програмним забезпеченням, центри технічного 

обслуговування; 

- заклади вищої освіти, які готують фахівців відповідного 

рівня кваліфікації

депозитарії, ріелторські агентства, колекторські фірми, 

аутсорсингові фінтех структури

науково-дослідні центри вищих навчальних закладів, 

науково-дослідні інститути, центри кон юнктурних досліджень 

служба безпеки, служба інкасації, центри сертифікації 

обладнання, служба фінансового моніторингу тощо

інформаційні джерела НБУ, комітетів статистики, кредитних 

об єднань, інформаційні агентства, бюро кредитних історій, 

аудиторські фірми, консалтингові фірми, засоби масової 

інформації, видавництва статистичних збірників, 

спеціалізовані інформаційні сайти, рекламні агентства, 

маркетингові агентства, організатори поліграфічні та 

логістичні підприємства 

 

Рис. 3. Види та елементи цифрової інфраструктури  
кредитних установ 

Джерело: згруповано авторами на основі [10; 11; 14; 20; 21; 23; 26; 28]. 

Як видно з рис. 3, розгалужена система інфраструктурного розви-
тку кредитних установ є закритою системою взаємопов’язаних елеме-
нтів і слугує допоміжною ланкою, з усіма необхідними умовами для 
ефективної діяльності кредитних установ та спонукає їх до цифрові-
зації всіх наявних у роботі фінансових процесів та операцій. Цифрові 
технології впроваджені в розвиток інфраструктури кредитних установ 
поділяються на декілька типів, розглянемо їх детальніше в табл. 1. Їх 
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перелік є скороченим, оскільки в Україні, багато кредитних установ, не 
використовують весь наявний функціонал цифрових фінансових тех-
нологій через їхню більшу вартість як в обслуговуванні, так і в прид-
банні. Переважно цей функціонал впроваджується пакетами з розши-
реною або стандартною підтримкою і забезпечений довгостроковими 
патчами безпеки та програмами навчання персоналу [8]. 

Таблиця 1  
Впровадження цифрових технологій  
в інфраструктуру кредитних установ 

Назва Характеристика 

Необанкінг 

Фінансово-кредитна установа NextGen-покоління, предста-
влена Digital-установами, що не мають Retail&POS точок та 
Figital-установами, що мають для зручності обслуговування 
як відділення, так і аналогічний їм онлайн-додаток. Відріз-
няються від класичних кредитних установ своєю швидкістю 
роботи та прямим зв’язком зі споживачами 

Штучний фінансовий 
інтелект 

Виступає як допоміжний інструмент підвищення якості 
надання сервісних і супутніх послуг на фінансовому ри-
нку, інтегрується як чат-бот, голосовий та віртуальний по-
мічник для допомоги здійснення фінансових або сервіс-
них операцій. З 2022 року є беззаперечним атрибутом 
усіх великих представників кредитних установ 

Фінансово-іннова-
ційні екосистеми 

Задовольняють потреби всіх учасників ринку фінансових 
послуг, є інвестиційно привабливими та прибутковими, 
технологічно захищені, забезпечують синергію між усіма 
кредитними установами, інтегровані в глобальну фінан-
сову екосистему України 

Відкрита всеукраїн-
ська об’єднана ме-

режа онлайн-банкінгу 

Інноваційна цифрова мережа повинна запрацювати із 
2025 року, закріплена на законодавчому рівні Законом Ук-
раїни «Про платіжні послуги», що значно розширить мо-
жливості кредитних установ, сприятиме впровадженню 
новітніх цифрових фінансових технологій та відкриє до-
датковий канал для продажу за допомогою моніторингу 
операцій штучним інтелектом і дасть можливість скоро-
тити витрати на утримання розгалуженої фронт-системи 

Джерело: структуровано автором на основі [3; 15; 22]. 

Із табл. 1 бачимо, що активне впровадження цифрових технологій 
в інфраструктуру кредитних установ позитивно відображається на 
прибутковості, економить витрати на персоналі, який залучений до 
обслуговування таких програм або мобільних додатків. При цьому ос-
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новним атрибутом розвитку інфраструктури кредитних установ є імп-
лементація етапів процесу цифровізації кредитними установами на 
ринку фінансових послуг (рис. 4) [2; 6]. Ці етапи формують перелік 
обов’язкових складових успішності інфраструктурного розвитку кре-
дитних установ на ринку фінансових послуг, а саме: інтернет-банкінг, 
сервіс онлайн-платежів, сервіс мобільних платежів, сервіс грошових 
переказів із картки на картку, сервіс купівлі квитків на транспорт в ін-
тернеті, фінансовий чат-бот та сервіс із приймання платежів для інте-
рнет-магазинів. 

Етап 1: впровадження 
цифрових каналів управління 
рахунками – інтернет-банкінг, 
мобільний додаток

Етап 2: пропозиція 
хмарного збереження 
цифрових продуктів, при 
оформленні будь-якого 
цифрового фінансового 
продукту, вся інформація 
про споживача 
систематизується і 
направляється до 
хмарного сховища з 
найвищим рівнем захисту 
даних

Етап 3: BigData-взаємодія, 
систематизація відповідним 
програмним забезпеченням 
отриманих даних про 
споживача, можливе лише 
при впровадженні нових 
типів бізнес-моделей

Етап 4: впровадження 
цифрового штучного інтелекту, 
скоринг моделі із машинним 
навчання, яка здатна не тільки 
створювати нові моделі 
фінансової взаємодії, але і 
наштовхувати споживача на 
певні фінансові рішення на 
основі алгоритмів 
користування додатком

 

Рис. 4. Етапи імплементації цифровізації кредитними  
установами на ринку фінансових послуг 

Джерело: згруповано автором на основі [4; 17]. 
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Рисунок 4 показує нам важливість етапів імплементації цифро-

візації кредитними установами на ринку фінансових послуг, оскільки 

вони є складовими інфраструктури ринку фінансових послуг і відо-

бражають найвищу взаємодію між людиною (споживачем) і машин-

ним програмуванням (штучним інтелектом), основна ідея якого, це 

зробити користування віддаленими цифровими фінансовими додат-

ками максимально зручним у будь-який час доби [18]. Без цього пе-

реліку інноваційних продуктів, жодна фінансово-кредитна установа в 

Україні, не може успішно бути інтегрована в інфраструктуру ринку фі-

нансових послуг [19]. Таким чином, можемо стверджувати, що розви-

ток інфраструктури кредитних установ в умовах цифровізації ринку 

фінансових послуг базується на механізмі взаємодії між усіма учас-

никами, що забезпечують створення інноваційного фінансового про-

дукту та представниками органів державної влади, які законодавчо 

врегульовують усі наявні операційні моменти, що виникають кожен 

раз, коли новий продукт або послуга потрапляє на ринок фінансових 

послуг (рис. 5). 

Як бачимо із рис. 5, відповідний механізм взаємодії всіх учасників 

ринку фінансових послуг запропоновано з урахуванням створення Де-

партаменту з питань сприяння розвитку інфраструктури ринку фінан-

сових послуг. Механізм є дієвим засобом, що виступає за розвиток ін-

фраструктури ринку фінансових послуг і дає можливість вводити 

цифровізаційні процеси для удосконалення роботи кожного з елеме-

нтів. При цьому кредитні установи напряму можуть комунікувати із від-

повідним департаментом і отримувати додаткові роз’яснення щодо ін-

фраструктурного розвитку та впровадження цифрових інновацій [25]. 

Можемо констатувати, що вплив цифровізації на розвиток інфрастру-

ктури кредитних установ ринку фінансових послуг – значний, оскільки 

забезпечує інтенсивне зростання кількості фінансових операцій, роз-

виває матеріальні й нематеріальні активи кредитних установ і дає мо-

жливість розширюватися, відкривати нові відділи або відділення, що 

своєю чергою створює нові робочі місця і забезпечує стабільний роз-

виток економіки держави.  
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Ринок фінансових послуг

НБУ

Виробничо-цифрова 

інфраструктура

Посередницько-фінтехнічна 

інфраструктура

Комунікаційна інфраструктура

Науково-інноваційна та методична 

інфраструктура

Безпеково-цифрова 

інфраструктура

База даних 

інфраструктури кредитних 

установ

Запити 

кредитних 

установ

Унікальні 

дані про 

кредитні 

установи

Департамент з питань сприяння розвитку 

інфраструктури ринку фінансових послуг

Створення бази даних 

інфраструктури кредитних 

установ

Створення Департаменту

 

Рис. 5. Механізм взаємодії учасників ринку фінансових послуг 
Джерело: згруповано автором на основі [2; 13; 24]. 

Висновки і пропозиції. Інфраструктурне забезпечення кредитних 
установ є пріоритетним завданням в умовах цифровізації економіки. 
Подальший розвиток інфраструктури фінансового ринку неможливо 
уявити без впровадження «цифрових» бізнес-моделей у генеральній 
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стратегії кредитних установ, що, безумовно, дасть можливість збіль-
шувати прибуток і нарощувати базу даних своїх споживачів. Такі кроки 
для держави відкривають додаткові можливості фінансування соціа-
льних проєктів та відкриття нових видів спеціальностей для навчання 
персоналу у закладах вищої освіти. Інфраструктурна трансформація 
повинна відбуватися в декілька кроків, щоб не збивати налагоджений 
процес роботи кредитних установ і включає в себе digital-banking, fig-
ital-banking і bank-2-bank-платформу. Така послідовність гарантує 
ефективний розподіл учасників на ринку фінансових послуг і дає мо-
жливість кредитній установі самостійно вирішувати, яким із трьох 
шляхів трансформації інфраструктури вони хочуть йти. Загалом, саме 
інвестиції в цифрові технології на фінансовому ринку є найпривабли-
вішими для іноземних інвесторів, оскільки створюють стабільне біз-
нес-середовище для подальшого інфраструктурного розвитку і є про-
гресивним внеском у цифрове економічне майбутнє країни. 
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DEVELOPMENT OF THE INFRASTRUCTURE  
OF CREDIT INSTITUTIONS IN THE CONDITIONS  

OF DIGITALIZATION OF THE FINANCIAL SERVICES MARKET 

Abstract. The article presents the advantages and disadvantages of digitalization of 
online applications as a basic component of the infrastructure of credit institutions. The list of 
digital fintech products and services used by credit institutions in the financial services market 
is graphically shown. The types and elements of the digital infrastructure of credit institutions 
are listed. The main categories of financial products that require the immediate introduction of 
digital technologies into the infrastructure of credit institutions have been identified, namely: 
neobanking, artificial financial intelligence, financial and innovative ecosystems, an open all-
Ukrainian unified network of online banking. The main four stages of implementation of digital-
ization by credit institutions in the market of financial services are analyzed, such as: introduc-
tion of digital channels of account management - internet banking, mobile application; the offer 
of cloud storage of digital products, when registering any digital financial product, all infor-
mation about the consumer is systematized and sent to a cloud storage with the highest level 
of data protection; bigdata-interaction, the systematization of received data about the con-
sumer by appropriate software, is possible only with the introduction of new types of business 
models; introduction of digital artificial intelligence, scoring model with machine learning, which 
is able not only to create new models of financial interaction, but also to lead the consumer to 
certain financial decisions based on algorithms for using the application. A graphic diagram of 
the interaction mechanism of financial services market participants has been created, which 
simplifies the interaction of all financial market participants and makes it possible to create a 
new department that will be able to directly adjust the work of credit institutions and improve 
their infrastructural growth. Structured components of the infrastructural development of credit 
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institutions, which include such necessary elements as: software preparation, setting up elec-
tronic means of payment (SEP), online support and access cloud systems, and others. The 
reasons that led to the improvement of interaction between all components of the infrastruc-
tural development of credit institutions in the conditions of digitalization of the financial services 
market are analyzed. 

Key words: infrastructure, credit institution, bank, digitization, financial service, financial 
market, credit market, financial and credit system, innovation activity. 
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